

# 抖音上一条无锡企业晨会的视频赢得众多网友点赞—— 安全生产宣传使出浑身解数

本报讯（晚报记者 甄泽）随着疫情的逐渐趋好，各地均迎来了企业复工复产高峰期，越是特殊的时期，安全生产这根弦越是不能松。最近，一条企业晨会的视频在抖音上引起了众多网友的关注，据了解，这是洛社一家企业举行安全晨会时拍摄的视频。而为了做好安全生产工作，街道与企业也使出浑身解数。

“安全口号千万条，不如抓实这一条，责任岗位员工担，人人吹响安全哨。”这是洛社恒恒绒毛制造有限公司举行“安全晨会”时，企业员工排着整齐的队伍，员工齐声朗读《安全生产日日省》的场景，积极向上的精神面貌赢得了众多网友的点赞。一日之计在于晨，安全晨会是各家企业根据自身情况，由主要负责人或安全员带领学习企业安全生产管理制度、操作规程、厂纪厂规等，层

层压实责任，强化企业主体责任的落实。这种每日进行安全自省的晨会，不仅提高了员工的安全知识水平，还潜移默化地提高了员工的安全意识。

据介绍，如今安全晨会已经成为惠山区许多企业的必备功课，而这些晨会也只是惠山区企业夯实安全生产基础性工作的一个缩影。与安全晨会同步开展的，还有企业每天下班后的“三自一查”制度，即“自查、自报、自改、一巡查”，这项安全排查治理制度很好地对安全晨会进行了补充和完善，进一步压实了企业安全生产主体责任。同时各企业还定期举行安全汇报会，汇总“三自一查”制度排查出的问题，并讨论相对应的解决办法。

随着各地不断复工复产，各类安全生产事故也时有发生，为确保

企业将“三自一查”制度落实到位，各镇（街道）安监部门建立了不定期监督检查制度，督促企业把自动、自觉、自发的安全管理变成一种常态。为了让安全生产责任意识传播到位，各级应急部门、各镇（街道）也是使出了浑身解数。

“制作安全生产宣传横幅、喷绘，分别悬挂在工业园区、工业企业集中点等醒目位置，在全区推广安全生产智慧广播、移动宣传车等创新做法，播报宣传安全生产知识和安全警示教育。”同时，将安全员信息挂上墙，在各厂区公布相应片区网格员的联络方式和工作职责，以便企业遇到任何安全生产问题，都可以及时找到安全员进行咨询和寻求帮助。据了解，惠山区应急管理局还汇编了《企业落实安全生产主体责任指导手册》。

## 梨花干树 不忘杀虫 宜兴杨巷梨园 为害虫“节育”

本报讯 “干树梨花干树雪，一溪杨柳一溪烟”，这样的春色，眼下成了宜兴市杨巷镇一家梨园的写真。细看一树梨花发现，一根根亮红色铁丝缠绕在树枝上，很特别。原来，这是不用化学农药控制害虫的制胜法宝之一，害虫名叫梨小食心虫。

据这里的科技人员介绍，梨小食心虫是危害梨树的主要害虫，可蛀食新梢和果实，影响生长与坐果。他们通过红铁丝管内的梨小食心虫迷向素，在果园里释放高浓度的梨小食心虫性信息素，来影响和干扰雄性成虫对雌性成虫方位的准确判断，阻断雄、雌成虫的交配和产卵，使有效虫卵大幅度降低，直接导致虫口密度下降，最终达到防治的效果。

“这样控制果园虫害，不仅是为害虫进行‘节育’，还有优化果品品质的作用。”科技人员介绍。此举降低了化学杀虫剂的使用量，提升了梨果的品质。在梨园后期管理上，他们还将采用更多的绿色防控手段来做好梨园病虫害的防治，如梨园套袋、防鸟网设置、悬挂杀虫灯等，进一步减少梨园化学农药的使用，达到绿色防控的目的，为消费者提供安全健康的高品质梨果。

杨巷镇是无锡宜兴有名的“味稻小镇”，杨巷大米声名远播。眼下，当地努力创建生态（乡村）旅游示范点，发展生态果树种植、滨水湿地观光、农耕文化体验等项目，构建参与性、知识性、趣味性的观光果园，使之成为杨巷镇一道靓丽的农业风景线。

（何小兵）

## 宜兴山村打造十公里长景观廊道



效果图

本报讯 在宜兴善卷洞风景区与宜兴龙池山自行车公园之间，一条总长10公里的生态景观廊道将在今年春夏之交建成启用。记者昨天从宜兴有关方面获悉，这个生态景观廊道将成为宜南丘陵地区的纵向风景线，也是该区域旅游景点之间的快速通道。

善龙路在宜兴市张渚镇境内，是位于宜兴市宜南山区的一条“路旅融合”通道。该工程起点位于川善线善卷洞东，向南延伸，从黄墅水库东经过，在黄家冲水库西侧上跨东运路，终

点与双湖路、丁张公路路口相接，全长约10公里。作为宜南山区主要旅游道路，善龙路绿化景观工程以“自然生态、人景和谐”为主题，全力建设展现“丘陵风光、活力乡村、碧水绿廊、竹海茶洲”特色的生态景观廊道。根据规划设计方案，工程主要在道路两侧各建设宽约10米的绿化带，新增绿化面积约13.42万平方米。由于沿线地形变化较大、视野开阔，善龙路绿化采用“透”的方式展露沿线山区自然风光，主要在道路两侧种植约600株樱花作

为“前景”，采用疏林的形式，将原有的丘陵坡地、水库山体、田园民居、竹林茶田等“借景”纳入道路景观效果中来。同时，结合空间布局，在主要路节点等地，种植玉兰、黄金槐等多种生态或乡土树种，并搭配种植四季草花，体现“春花、夏荫、秋叶、冬景”景观，致力形成道路绿化与自然生态景观融为一体。建成后，善龙路两侧的地形地貌、村庄人家以及植物景观将成为宜兴山村风景画。

（何小兵）

## 无锡召开农房建设现场推进会 江阴打造1639户“新江南人家”

本报讯 近日，无锡市在江阴召开了农房建设现场推进会，江阴今年目标帮助1639户农民，建造独具韵味新时代“新江南人家”。

江阴市住建局工作人员表示，农村住房的翻建、改造，是乡村振兴战略的一部分，关系着城市形象的完善、城乡环境的提升，农民居住条件和环境的改善，是全体市民特别是广大农民关注的大事。

从日前在江阴举行的无锡市农房建设现场推进会上了解到，会议围绕江阴今年1639户农房建设任务，逐一

过堂、逐一敲定，排出任务书、计划表和作战图。“说到做到，逐月对照；强势推进，压茬落实；以月保季，以季保年；靠前服务，扫除障碍；确保质量，注重安全。”

自农房建设试点工作开展以来，江阴市上下坚持把农房建设作为乡村振兴重中之重，强化政策保障、深入发动群众、注重典型示范，农房建设工作取得阶段性成果。江阴全市列入农村住房建设试点建设任务的自然村共有39个，涉及14个镇（街道），19个行政村。截至目前，已正式开工的试点村

有25个，累计开工679户，竣工435户。目前，长泾蒲市村、长泾习礼村、华士镇华西四村等已建成住房，月城双泾村建设现场和徐霞客镇皋岸村建设现场正在快速进行。同时，把农房建设与农村人居环境整治、公共服务提升结合起来，同步实施配套设施建设，健全日常管护机制，让群众生活更便利、居住环境更优美。

从云亭花山村农房规划效果图和周庄镇周庄村农房规划效果图上看到，独具韵味的新时代“新江南人家”，正在遍布江阴整个农村。

（宋超）

## 江阴监控显神功 肇事逃逸跑不了

本报讯 近日，在江阴一隧道内发生交通事故后，司机居然溜走了，但无死角的监控将肇事者找到了。

3月18日，秦望山上行隧道外侧车道发生一起交通事故，可是司机居然直接开着车就跑了。此时的隧道里过往车辆并不多，如果是一年前，这司机可能就能瞒天过海、逃之夭夭了。

原来2019年，江阴对海港大道秦望山隧道实施了提质升级改造，新增了卡口摄像机、高清摄像机、视频车检等监控设备，安全监控效果显著提升。改造后，隧道内监控能够实现高清晰、智能化、无死角全覆盖。

此次，正是借助了这些隧道监控，隧道管理人员第一时间发现事故，及时通知应急人员赶赴现场进行处置。经过进一步核查监控，发现此次交通事故是一辆摩托三轮车与一辆两轮电瓶车相撞，导致电瓶车驾驶员倒地，30秒后，一辆轿车碾压电瓶车驾驶员后，肇事逃逸。

（宋超）